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Уважаемый Денис Алексеевич!


Министерство физической культуры и спорта Забайкальского края рассмотрело гражданское послание 2014 под эгидой Общественной палаты. В данном послании отмечены ряд справедливых замечаний и предложений в части необходимости в формировании современной здоровьесберегающей образовательной среды, повышения качества жизни, привлечения к занятием физической культурой всех слоев населения, строительства объектов спортивной инфраструктуры и в частности в шаговой доступности для населения, для массового пользования. Решение вопросов бесплатного использования спортивных сооружений как федерального, регионального и муниципального значения в первую очередь для детей и молодежи. 

Министерство в своей работе учитывает весь спектр вопросов для решения как в 2014 году, так и на перспективу до 2020 года через планы и соответствующие программы. 


Так, в 2014 году в Забайкальском крае запланировано:


- Развитие материально-спортивной базы с применением региональных и федеральных нормативов обеспеченности жилых районов физкультурно-спортивными объектами, с обязательным включением в схемы территориального планирования муниципальных районов, городских округов, городских и сельских поселений с резервированием земель под объекты спортивной инфраструктуры; 


- Повышение эффективности пропаганды спорта, формирование здорового образа жизни, профилактики негативных явлений, улучшение качества жизни населения. Более активное использование для этих возможностей СМИ, в том числе сети интернет;

- Реализация мероприятий календарного плана, межмуниципальных, краевых физкультурных и спортивных мероприятий 2014 года, организация и проведение Всероссийских спортивных мероприятий на территории Забайкальского края на высоком профессиональном уровне. Увеличение количества участников физкультурно-спортивных мероприятий среди различных групп населения;

- Повышение эффективности использования физической культуры и спорта в формировании здорового образа жизни, профилактике негативных явлений, улучшении качества жизни;
- Привлечение частных инвесторов к строительству спортивных сооружений, поддержке спортивных школ, команд;


- Выявление и поддержка деятельности организаций, осуществляющих инновационные проекты по вовлечению детей, подростков и молодежи в систему физического воспитания; 


- Совершенствование законодательной базы в сфере физической культуры и спорта, правовое регулирование по льготным условиям на спортивно-оздоровительные услуги;


В долгосрочной перспективе до 2030 года должно быть обеспечено:


- Увеличение количества занимающихся физической культурой и спортом;


- Условия для занятий физической культурой всех групп населения независимо от возраста и наличия ограниченных возможностей, при этом каждый третий житель края должен систематически заниматься физической культурой и спортом;


- Увеличение количества проводимых спортивных мероприятий в целом на территории края до 1500 мероприятий в год, значимых спортивных мероприятий всероссийского и международного уровня до 10 в год;


- Значительное увеличение доли частных инвесторов в развитии отрасли физической культуры и спорта до 40%;


- Создание условий, обеспечивающих возможности для населения края вести здоровый образ жизни, получать доступ к современной инфраструктуре и повышение конкурентоспособности забайкальского спорта высших достижений. 
Министр
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